

## 喜看中华文化之花在美国学校盛开

Baozhong Ye Chinese Teacher NY K590



美国史泰登岛华夏中文学校副校长吴丹梅

又是金秋时节，勤劳耕耘的人们的脸上都露出了丰收的喜悦。在纽约Medgar Evers College Preparatory School(MECPS)和史泰登岛华夏中文学校任教的吴丹梅老师，同样也获得了一份惊喜——她的中文课获得了由中国汉办以及孔子学院总部举办的第十届国际汉语教学研讨会第二届创新示范课优秀奖。“梅花香自苦寒来”。来美从事中文教学十一年，数不清的日日夜夜，吴丹梅一直在中文教学的道路上摸爬滚打，有辛酸，有困惑，更有欢欣和鼓舞。

其实，早在1999年来美之初，吴丹梅就立志于在美国推广中文教育、弘扬中国文化。十一年来，吴丹梅一直利用周末休息时间去中文学校从事中文教学。从纽约长岛的中文学校，布鲁克林的鸣远中文学校，到目前任教的华夏中文学校，她都默默耕耘，不辞辛苦。尤其是华夏中文学校已成为全美目前最大和最成功的

中文学校，生员多达七千，遍及纽约、康州，宾州和新泽西各州。作为史泰登岛华夏中文学校副校长的吴丹梅和华夏所有同仁都有幸地成为成功的一员。

从 2006 年 9 月开始，吴丹梅获得了纽约州教育局颁发的教授汉语的教师资格证书，受聘于纽约 Medgar Evers College Preparatory School，担负初中和高中的中文教学。在校长 Dr. Wiltshire 和副校长 Dr. Adilifu 的领导下，吴丹梅与她的同事们共同努力，Medgar Evers College Preparatory School 的中文项目得到了长足的发展，从 2005 年四个中文初级班 90 个学生增加到 2010 年包括 AP 中文在内的十七个班近 400 个学生，M E C P S 学校的中文教学规模已成为目前纽约市公立学校中较大的一个。

2009 年，M E C P S 学校因中文项目发展迅速和所取得的优异成绩被中国汉办与纽约亚洲联合会选入首批全美二十所孔子课堂学校之一。在 2009 年的 NNACP 会议上，美国总统奥巴马就曾赞扬了美格尔大学预备学校所取得的成就。纽约州和纽约市教育局、纽约孔子学院、纽约州亚洲语言中心、纽约大学、纽约亨特大学、纽约汉语书局、纽约亚洲协会、北京汇文国际学校、杭州国际语言学校的主管和教授们曾多次组织新教师和实习教师到 M E C P S 学校观摩对外汉语教学课，吴丹梅和其他老师的中文课均获得了好评。

在美期间，吴丹梅为传承中华文化做出了不懈的努力，默默地奉献着自己的辛苦和才智，而学生们的成功、学校和社会的肯定就是给她最好的回报。吴丹梅和她的中文班曾 2 次被邀请参加纽约市中学生中国书法和论文比赛颁奖典礼上中文节目的表演，受到了人们的赞誉。吴丹梅还参加纽约市公立学校汉语教学大纲的编写工作并多次参加纽约市、全美外语教学年会、大纽约教师协会和纽约大

学举办的有关中文教学的演讲，均获好评。2010年2月，纽约时报和波士顿广播电台采访报道了吴丹梅及她的中文班学生的课，这既是对吴丹梅的肯定，又是对中文和中国文化的一种宣传，提高了中文和中国文化在美国社会的知名度，而这也正是吴丹梅为弘扬中华文化而奋斗的目标。

2010年4月，在MECPS学校被评为全美进步快速和大学先修课程成绩优异示范校的颁奖典礼上，吴丹梅创作的“中文班之歌”被选为唯一的语言类表演节目，获得了师生们的好评。2010年4月17日，吴丹梅还有幸地担任中国汉办主办的“汉语桥”大纽约地区大学生中文比赛的评委。2010年5月26日，由纽约亚洲语言中心举办的纽约青少年学生中韩文作文绘画比赛颁奖典礼在纽约大学举行，吴丹梅和她的学生受邀表演了中国扇子舞、彩绸舞和中国时装秀，并演唱了中国民歌《茉莉花》、中国歌曲《我和你》，美国Sinovision TV(美国中文电视)报道了颁奖的盛况。2010年五月和八月，中国华东师范大学和中国华文教育网也先后刊登文章，赞扬了吴丹梅在美从事中文教学与传承中华文化的不懈精神。

所有的这些，既是对过去成绩的充分肯定，更是对未来工作的一种激励。正如吴丹梅在2008年4月发表于《山东侨报》的《让中国文化之花在美国中文学校绽放》中所说：“把博大精深的中华文化根植于美国这块土壤是长期而艰巨的任务，我会把它当成我生活与生命的重要组成部分去努力实践”。

“一个好汉，三个帮”，在成绩面前，吴丹梅老师总是感恩地说：多年来，在她前行的每一段路上都留下了师长和同仁们关心，帮助的足迹。在上海华东师范大学黄理平教授，张建明教授，叶军教授等许多老师的教诲下，她不仅修满了语言学和应用语言学硕士学分；而且还在胡范铸教授的指导下，完成了硕士论文的写作，并于2010年4月在纽约通过了华东师范大学在纽约举办的首届“语言学

及应用语言学”硕士论文答辩。在史泰登岛华夏中文学校，有洪宇清校长、丁宁校长和林千红等老师的关心、支持，使吴丹梅从一名普通教师成长为副校长，2007年，她还代表纽约地区的华夏中文学校参加了由中国国务院侨办在中国青岛举办的第五届海外汉语教学研讨大会。在Medgar Evers College Preparatory School，校长Dr. Wiltshire 和 副校长Dr. Adilifu 更是给予她极大的信任和支持，使她能够在教学上全心投入，充分发挥所能。在纽约教育界，在纽约州亚洲语言中心主任赵文萃女士的大力支持下，她和她的学生走出校门，向社会充分地展示她们的教学成果。

正是因为有吴丹梅以及千千万万像吴丹梅一样以传播中华文化为己任的中文教育工作者们，中华文化才能在美国乃至全世界结出累累硕果，而他们正是绽放在累累硕果之下的朵朵海外华教之花，吴丹梅无疑是华教之花中那朵靓丽的丹梅。



吴丹梅副校长（左二）担任“汉语桥”大纽约区评委